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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 26.01.2011 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der FDP-Stadtratsfraktion zum Umga ng der Bußgeldstelle mit 

Parkverstößen 
  
 
Das Ordnungsamt kontrolliert in Halle (Saale) das Einhalten der Parkberechtigungen. Bei 
Zuwiderhandlungen müssen Verwarnungs- oder Bußgelder verhängt werden. Die Bürger 
haben dann die Möglichkeit, die Anhörung oder den Einspruch zu nutzen. 
 
In diesem Zusammenhang fragen wir: 
 

1. Wie viele Parkverstöße wurden im Jahr 2010 in Halle (Saale) vom Ordnungsamt 
festgestellt? 
 

2. Wie viele Verwarnungsbescheide wurden versandt? Wie viele Bußgelder wurden 
ausgesprochen? 
 

3. Wie lange dauern im Durchschnitt Anhörungs- und Einspruchsverfahren der Bürger 
bei der Bußgeldstelle (beim Ordnungsamt) der Stadt Halle (Saale)?  
 

4. Zu wie viel Prozent wird auf die Einsprüche eingegangen? 
 
 
gez. Gerry Kley 
Fraktionsvorsitzender 
 
 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  V/2010/09412 
Datum:   17.12.2010 
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Verfasser:   Martina Wildgrube 
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Stadt Halle (Saale)      10.02.2011 
Dezernat III 
Sicherheit, Gesundheit und Sport 
 
 
 
 
 
Anfrage der FDP-Stadtratsfraktion zum Umgang der Bu ßgeldstelle mit Parkverstößen 
in der Sitzung des Stadtrates am 23.02.2011 
Vorlagen-Nr.: V/2010/09412 
TOP: 8.9 
 
Das Ordnungsamt kontrolliert in Halle (Saale) das Einhalten der Parkberechtigungen. Bei 
Zuwiderhandlungen müssen Verwarnungs- oder Bußgelder verhängt werden. Die Bürger 
haben dann die Möglichkeit, die Anhörung oder den Einspruch zu nutzen. 
 
In diesem Zusammenhang fragen wir: 
 

1. Wie viele Parkverstöße wurden im Jahr 2010 in Halle (Saale) vom Ordnungsamt 
festgestellt? 

 
2. Wie viele Verwarnungsbescheide wurden versandt? Wie viele Bußgelder wurden 

ausgesprochen? 
 

3. Wie lange dauern im Durchschnitt Anhörungs- und Einspruchsverfahren der Bürger 
bei der Bußgeldstelle (beim Ordnungsamt) der Stadt Halle (Saale)?  

 
4. Zu wie viel Prozent wird auf die Einsprüche eingegangen? 

 
Antwort der Verwaltung: 
 
zu 1: Es wurden 103.857 Parkverstöße erfasst. 
 
zu 2: Es wurden 111.003 Verwarnungsgeldangebote des ruhenden Verkehrs versandt. Die 
Differenz zu den erfassten Parkverstößen resultiert aus Überhängen des Jahres 2009. Des 
Weiteren wurden 13.967 Bußgeldbescheide des ruhenden Verkehrs angeordnet.  
 
zu 3: Die durchschnittliche Prüfung beträgt drei Monate. 
 
zu 4: Statistische Erhebungen dazu liegen nicht vor. Nach Schätzungen sind 15 Prozent 
erfolgreich.  
 
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Beigeordneter 
 


